

# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1965. szeptember 12.

bb 1. oratórium est az avasi templomban - a hesseni rádió-zenekar hangversenye

vid j szb sr

1965. szeptember 12.

a 600. évfordulóját ünneplő miskolc város egyik kiemelkedő kulturális eseménye az október 7-től november 15-ig tartó zenei napok lesz. az ünnepi napokra gazdag programot állítottak össze. a miskolci nemzeti színházban, a bartók béla zene-művészeti szakiskola nagytermében és a diósgyőri ady endre művelődési házban kilenc nagyszabású hangversenyt, a peremkerületeken - többek között a Lillafüredi palota szállóban, a nehézipari műszaki egyetemen és a pamutfonódában - pedig öt koncertet tartanak. az ünnepi napok műsorában szerepel a hesseni rádió szimfonikus zenekarának önálló hangversenye, miskolc 600. évfordulójára kiírt zenei pályázat díjnyertes műveinek ősbemutatója, a műemlék jellegű avasi templomban megrendezésre kerülő oratórium est és a budapesti nemzetközi zenei verseny győztesének koncertje. a jubileumi évben méltó módon emlékeznek meg bartók béla halálának 20. évfordulójáról is. a műsorban bartók legszebb műveit mutatják be. /mti/

bb 2. kiadják rómer flórisnak az olmützi börtönben írt hét levelét

vid j szb sr

1965. szeptember 12.

rómer flórist, a magyar régészet megalapítóját az 1848-49-es szabadságharcban való tevékenység miatt 8 évi börtönre ítélték. s ennek egy részét olmützben töltötte ki. szabadulása után megszervezte a magyar nemzeti múzeum régészeti osztályát, s ő kezdte el a mindmáig megjelenő archeológiai értesítő szerkesztését.

/folyt.köv./

10.15

1300 Zeli

- 1 -

bb 2. /kiadják rómer... 1. folyt./- szb

születésének 150. évfordulója alkalmából most közreadják az olmützi börtönből édesanyjához írt hét levelét, amelyekből még a szigorú börtöncenzúra sem törölhette ki teljesen a kegyetlen bánásmódból fakadó elkeseredett, fájdalmas hangot. a német nyelven írt leveleket kőhegyi mihály, a bajai múzeum munkatársa fordítja magyarra és látja el magyarázattal. az értékes dokumentumokat a feldolgozás után a xantus jános múzeum évkönyvében jelentetik meg győrről, ahol a magyar régészet atyja tanároskodott. /mti/

-. -

bb 3. két idős kemencekőművés értékes ujitása

vid lk szb szf

1965. szeptember 12.

a lenin kohászati művek durvahengerművében hosszú ideig sok öntvény használódott el az öntecs melegítő mélykemencék lezárásánál, lefedésénél. két idős kemencekőműves, a nyugdíjas bodnár bertalan, valamint kovács józsef, célszerű módon segített ezen a bajon. a kemencefedők váll- és szegélytégláit olyképpen módosították, hogy az ugynevezett homokzár

öntvényekre most már nincs szükség, a kemencék lefedése anélkül is tökéletes, biztonságos. a két idős kőműves jól bevált és most már rendszeresen alkalmazott ujitásával háromszázhetvenötezer forintot takarítanak meg évente. /mti/

-. -

bb 4. régi zászlók, visszaemlékezések a béta-aknai kiszfiatalok nyomolvasó mozgalmának eredményei

vid j szb sr

1965. szeptember 12.

a komlói béta-akna kisz-fiataljai a bánya történetével kapcsolatos emlékeknek és a munkásmozgalom emlékeinek összegyűjtésére vállalkoztak. felkerestek 15 veterán kommunistát, akik részt vettek a felszabadulás előtti munkásmozgalomban, majd a magyar kommunista párt komlói szervezetének megalakításában.

/folyt.köv./

10.25

Bio Lel

- 2 -

bb 4. /régizászlók, ... 1. folyt./- szb

kovacsics jános, elter imre, reinhardt andrás, stemler józsef-né és unger andrás visszaemlékezései alapján magnetofonszalagon örökítették meg a komlói munkásmozgalom felszabadulás előtti epizódjait, a könnyező erdők - a majális tér, a hidasi-völgy - találkozóinak eseményeit és előkeresték azt a zászlót, amit még a bányászfeleségek varrtak és amellyel a felszabadító szovjet katonákat fogadták. a béta-aknai kisz-esek november 14-én táblával jelölik meg azt a házat, ahol a magyar kommunista párt komlói szervezete 21 évvel ezelőtt megalakult. az avatónnepségre meghívják az alapítótagokat, a szocialista bányászváros kommunista veteránjait. /mti/

-. -

bb 5. értelmiségi klubok a körmendi járás községeiben

vid j szb sr

1965. szeptember 12.

a hazafias népfront körmendi járási bizottsága a járás nagyobb községeiben értelmiségi klubokat kezdeményez. az első ilyen klub egyházasrádócon létesült. a klubokban a községek értelmiségi dolgozói nemcsak szórakozási, hanem továbbképzési lehetőségeket is találnak. /mti/

-. -

10.35

Bio Lel

- 3 -

bb 6. időjárásjelentés

tné vm

1965. szeptember 12.

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 12-én vasárnap 12.30 órakor:

holnap újabb felhőátvonulások

az atlanti óceánról több hullámban hűvös, nedves levegő áramlik kontinensünkre, e hűvös levegő első hulláma ma reggelre elérte kelet-európát, másik hulláma pedig nyugat-európában okoz erősen felhős, esős időjárást. hazánkban tegnap túlnyomóan felhős idő volt. a nyugati megyéket már a délelőtti órákban elérte az óceáni hűvös levegő, s itt napközben sem emelkedett a hőmérséklet 14-18 foknál magasabbra, a keleti megyékben azonban csak a délutáni órákban érkezett meg a hűvös levegő, ennek következtében a tiszántúlon még 26-28 fokos maximumok alakultak ki. országszerte esett az eső, helyenként zivatar is keletkezett. a lehullott eső mennyisége somogysonon és siófokon elérte a 32, dobogókőn és vésén/ somogy megye/ a 37, marcaliban 39, kisvárdán és fonyódon pedig a 40 mm-t. ma hajnalban az ország területén 6-16 fok között mindenféle hőmérsékleti érték előfordult, ma délelőtt a keleti megyékben is felhős, az ország többi részén napos, kellemes volt az idő. budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 17.1 fok volt, a sokévi átlagnál 0.7 fokkal alacsonyabb, ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, alig változik. a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 18 fok.

várható időjárás hétfő estig: ma általában kevés felhő, valószínűleg eső nélkül. holnap felhőátvonulások, elsősorban nyugaton újabb esők. mérsékelt, változó irányú szél. hűvös éjszaka. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 7-12, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 17-22 fok között. a duna vizállása budapestnél: 310 cm./mti/

- . -

- 4 -

13.30

130 Zoli

bb 7. kihasználatták a vásárnapi jó időt a győr megyei termelőszövetkezetek

vid/tné szb bs

1965. szeptember 12.

sürgősen a mezőgazdaságban az idő, torlódnak az őszi munkák. ezért a verőfényes vasárnapot is munkában töltötte győr megyében igen sok termelőszövetkezeti tag, különösen a traktorosoknak akadt tennivalójuk, mert minegy 80 000 holdat kell előkészíteniük vetés alá. a vasárnapi munka eredményeképpen több mint 3 000 holddal csökkent a felszántatlan terület a közös gazdaságok határában. 100 silókombájn és 100 orkán típusú gép aprította a téli takarmánynak valót. ez a munka is sürgős, mert eddig mindössze 30 százalékát takarították be a silókukoricának. a vetőgépek vasárnap az utolsó 100 holdakon tették földbe a biborhere magját. /mti/

- . -

bb 8. forgalmas utószezon a balaton vidékén - „telt ház”, a tihanyi kempingben

vid/tné szb bs

1965. szeptember 12.

a balaton vidékére vasárnap - a szombati nagy esőzés után - ismét visszatért a nyári, verőfényes időjárás. a meghosszabbított szezon szeptember első harmadában egy-két nap kivételével kedvezett a vendégseregnek. a kellemes időjárás hatására a nyitvatartó kempingek forgalma nem csökkent. a tihanyi kempingben még „telt ház”, van: valamennyi sátor és faház megtelt vendéggel. többnyire nyugati és lengyel turisták tartózkodnak a táborban. a vendégsereg kitünően érzi magát. a tihanyi strandokat változatlanul nagy számban látogatják a nagyszálló, a motel és a kemping vendégei. az idényszállók közül is a tihanyi viszi a rekordot, ahol szombaton és vasárnap egyetlen hely sem maradt kihasználatlanul. a félszigeten a kemping vendégforgalma szeptemberben már az eddigi tapasztalatok alapján valószínűnek látszik, hogy háromszor nagyobb lesz, mint az elmúlt év azonos hónapjában.

a balaton vidéke vasárnapra sokezer kirándulóval népesült be. a személyhajók tihany, badacsony és balatonfüred kikötőibe szállították a legnépesebb kiránduló csoportokat, de tömegesen keresték fel hévizt is. a gépkocsis turisták vasárnap délután a balatoni kirándulás után ezrével látogatták meg a bakony és a balaton-felvidék nevezetesebb helyeit is. az élénk kirándulófogalom ismét fellelendítette a vendéglátó-helyek látogatottságát is. /mti/

- . -

15.15/- szb

-5-

1520 Zoli

bb 9. tanévnyitó a soproni erdőmérnöki és faipari egyetemen  
vid tné szb bs 1965. szeptember 12.

vasárnap tanévnyitó ünnepséget tartottak a soproni erdőmérnöki és faipari egyetemen. az egyetem művelődési házában dr. gál jános rektor köszöntötte a jövő erdő és faipari mérnökeket, akik közül az új tanévben 122-en kezdik meg tanulmányukat. a tanévnyitó ünnepség keretében került sor gyémánt és aranydiplomák átadására. hat évtizedes munkásságáért gyémánt oklevéllel tiltették ki békefi miklós erdőmérnököt, öt évtizedes munkásságuk elismerésül arany diplomát kaptak horváth károly, sára jeno, zsemlye imre, zsombori ignác, hercegh jános, nagy lászló és pártos gyula erdőmérnökök.

a tanévnyitó ünnepség után rendkívüli egyetemi tanácsülésen 11 erdő és faipari mérnököt avattak a műszaki tudományok doktorává. /mti/

--

bb 10. embargó 18 h-ig!

kádár jános hazaérkezett jugoszláviából

tné szb bs 1965. szeptember 12.

kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára és felesége vasárnap hazaérkezett jugoszláviából. a központi bizottság első titkára joszip broz titonak, a jugoszláv kommunista szövetsége központi bizottsága főtitkárának meghívására szabadságának egy részét töltötte jugoszláviában.

kádár jánost és feleségét a ferihegyi repülőtéren biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, korom Mihály, az mszmp központi bizottságának titkára és csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter fogadta. jelen volt jaksa bucsevics, a jugoszláv szocialista szövetségei köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője is. /mti/

--

bb 11. falunap igaron

vid tné szb bs 1965. szeptember 12.

a fejér megyei igar községben vasárnap falunapot rendezett a helybeli termelőség-összevetés. a gazdaság központjában megrendezett vidám ünnepségen részt vett a falu apraja-nagyja, sőt még a szomszédos községekből is sokan látogattak el igarra eből az alkalomból. a falunapon kultur és sportműsor szórakoztatta a résztvevőket. gondoltak a fiatalokra is, körhintát, céllövöldét, különböző játéksátrakat állítottak fel részükre. a falunap műsora táncmulatsággal zárult. /mti/

--

15.55

16.14 2.11

- 6 -

bb 12. szocialista brigádok klubja sopronban

vid tné-lm bs 1965. szeptember 13.

a soproni ady endre művelődési házban találkozott vasárnap mintegy 260 soproni szocialista brigád, vagy a megtisztelő cím elnyeréséért versenyző munkabrigád egy-egy képviselője.

a résztvevők elhatározták, hogy ezután a soproni szocialista brigádok minden vasárnap klubszerű összejövetelt tartanak az ady endre művelődési házban. a klub programja szerint előadásokat, vitákat és filmvetítéseket rendeznek. az alakuló összejövetelek résztvevői támogatták azt az elképzelést is, amely szerint a brigádok munkahelyükön is meglátogatják majd egymást munkahelyükön, s ilyen módon tapasztalatokat szereznek a szocialista brigádmozgalom kiszélesítésére. /mti/

--

bb 13. új művelődési házat avattak kőszárhegyen

vid tné-lm bs 1965. szeptember 13.

vasárnap új művelődési házzal gazdagodott fejér megye. kőszárhegyen ünnepség keretében felavatták a mintegy 1,200.000 forintos költséggel épített korszerű művelődési házat. az új épületben könyvtárt, öltözőt, színháztermet és különböző szakköri valamint klubhelyiségeket alakítottak ki. /mti/

--

bb 14. vasárnap hánomezert turistát látott vendégül vas megye

vid tné-lm bs 1965. szeptember 13.

a kellemes szeptemberi vasárnapon mintegy hánomezert turista kereste fel vas megye nevezetességeit. szombathelyen több csoport ismerkedett a híres isis szentéltlyel, a romkerttel, a 44 holdas kámoni arborétummal.

kőszegen a jurisics várban és a szabó hegyen járt a legtöbb vendég. osztrák látogatói is voltak a határszéli szép kis városnak, akik a várpresszóban és a borharapóban is eltöltötték néhány kellemes órát.

a népszerű büki gyógyfürdőt is sokan keresték fel. /mti/

--

16.-

16.16 2.11

- 7 -

bb 15. megnyílt a kilencedik nemzetközi lápkongresszus

vid nté vm

1965. szeptember 12.

vasárnap délelőtt keszthelyen ünnepélyesen megnyílt a kilencedik nemzetközi lápkongresszus, a tanácskozásokon 25 országból, csaknem 300 külföldi, valamint 150 hazai botanikus, balneológus, mezőgazdasági és energetikai szakember érkezett, hogy megvitassa a láp és a tőzeg sokoldalú hasznosításának legújabb eredményeit, további lehetőségeit, feladatait, a kongresszust a nemzetközi lápkutató társaság felkérésére a legrégebb európai mezőgazdasági főiskola, az 1797-ben alapított georgikon utóda: a keszthelyi agrártudományi főiskola rendezte, amely 15 éve foglalkozik a láptalajok vizsgálatával és hasznosítási módszereivel.

a kongresszust franz zaribnicky professzor, a nemzetközi lápkutató társaság elnöke nyitotta meg, a keszthelyi agrártudományi főiskola tudományos tanácsa nevében dr. láng géza rektor üdvözölte a kongresszust, ezután losonczi pál földművelésügyi miniszter mondott beszédet.

a forradalmi munkás paraszt kormány nevében köszöntötte a kongresszus résztvevőit, majd röviden vázolta a magyar mezőgazdaság és a tudományos kutatómunka helyzetét, a szocialista társadalmi rendszer - mondotta - folyamatosan megteremti a széleskörű, magas színvonalú kutatómunka feltételeit, a kialakult mezőgazdasági nagyüzemek pedig az új eredmények alkalmazásának lehetőségét, ezt bizonyítja a láptalajok hasznosításának példája is.

magyarország százezer hektárnyi láptalaja korábban csaknem teljes egészében időlegesen vízjárta parlagterület volt, legfeljebb gyengébb minőségű savanyuszéna termett rajta, s a víz és a tél állandóan tovább rontotta, az 1950-es évek elején két agrárfelsőoktatási intézményben keszthelyen és mosonmagyaróváron megkezdtek a láptalajok termékkennyé tételét célzó kutatásokat, rövidesen megindult az eredmények gyakorlati realizálása is, s ma már mintegy 30.000 hektárnyi láptalaj áll beltérjes nagyüzemi művelés alatt, a harsányi és a balatonkörnyéki lápterületek egy részén korszerű, jól gazdálkodó nagyüzemek működnek.

a miniszter a továbbiakban a lápkutatás általános tudományos és gyakorlati jelentőségét méltatta, a lápkutatás meglehetősen szerteágazó és több tudományterülettel összefüggő feladat, ez abból adódik, hogy a lápterületek talaját alkotó tőzeg, amely a szénfélék legfiatalabb képviselője igen sokoldalúan hasznosítható, évszázadok óta ismeretes a tőzegnek, vagyis az abból kialakuló iszapnak a gyógyászati értéke.

/folyt.köv./

16.30

16.30 Zsuzs

- 8 -

/bb 15. megnyílt...1.folyt./vm

a tőzeg másfelől energiahordozó, azaz tüzelőanyag is, s építő, vagy szigetelőanyagként is alkalmazzák, jelentős mennyiségű kitermelt tőzeget hasznosít a mezőgazdaság is, a szervesanyagokban szegény területek trágyázására, természetes körülmények között a tőzeg racionális gazdálkodással értékes termőtalajként hasznosítható, végül: az őslápok jellegzetes növénytársulásainak vizsgálata értékes tudományos következtetésekhez juttathatja a botanikusokat.

a lápkutatásban tehát találkozunk a balneológus, az energetikus, a mezőgazda és a botanikus, keszthely közvetlen környékén mind a négy tudományág képviselői megtalálhatják vizsgálati területüket és érdeklődésük területét, ezért is örülünk annak - mondotta befejezésül losonczi pál - hogy a kilencedik nemzetközi lápkongresszust éppen a keszthelyi agrártudományi főiskola falai között rendezik meg, reméljük, hogy a kongresszus megfelel nemes céljának, az egyetemes tudomány szolgálatának, s hogy értékes előadásainak, termékeny vitáinak tanulságait a résztvevők országok, népeik javára fordítják.

a földművelésügyi miniszter beszéde után erwin operschall, a nemzetközi lápkutató társaság főtitkára méltatta a tudományos együttműködésnek, s ezen belül a nemzetközi lápkutató társaság tevékenységének szerepét a békés egymás mellett élésben.

a megnyitó ünnepség után losonczi pál földművelésügyi miniszter megnyitotta a „magyar ősz” című kiállítást, a főiskola helyiségeiben a balatonkörnyéki mezőgazdasági üzemek legszebb kertészeti termékeit a balatonpart természetes vegetációját, valamint grafikai és fotoábrázolással a láphasznosítás módszereit és eredményeit mutatják be.

ezután megkezdődött a kongresszus tudományos tanácskozása, az első plenáris ülésen három átfogó jellegű bevezető referátum hangzott el, werner baden professzor, a brémai lápkutató intézet igazgatója a láp és a tőzeg racionális mezőgazdasági hasznosításáról, dr. sz. a. cuprov, az állami tudományos bizottság tagja, a szovjetunió láphasznosítási problémáiról, schulhof ödön professzor az iszapkezelés gyógyászati szerepéről tartott előadást.

délután megkezdődött a kongresszus botanikai, balneológiai és agronómiai szekciójának ülészsaka.

/ az utolsó mondat 20 h-ig embargós! /

vasárnap este losonczi pál földművelésügyi miniszter a keszthelyi festetich kastély zenetermében fogadást adott a kilencedik nemzetközi lápkongresszus résztvevőinek tiszteletére./mti/

16.37 /Lm

16.30 Zsuzs

- . -

- 9 -

bb 16. élénk volt a forgalom a balaton déli partján is

vid tné vm

1965. szeptember 12.

vasárnap derült, napsütéses idő köszöntött somogy megyére és a magyar tengerre. a kirándulásra alkalmas vasárnapot igyekeztek kihasználni a vikkendezők és a balatonon üdülő külföldi vendégek. a siófoki szállodasor külföldi lakói közül sokan a strandon töltötték a kellemes időt: a nagystrandon például több mint ezren napoztak és sokan meg is fürödtek a 19 fokos vízben. a vonatokon, autóbuszokon személgépkocsikon érkezők a balaton déli partjának legszebb üdülőhelyeit, siófokot, földvárt, boglárt és Lellét keresték fel. sokan megtekintették a siófoki beszédes józsef vízrajzi muzeumot, a kereki katonavárat, a fonyódi prэшházat, a balatonszentgyörgyi népművészeti tájházat és csillagvárat. élénk volt a hajóforgalom is: csehszlovák, lengyel, bolgár, nyugatnémet turistacsoportok vettek részt egy-másfél órás vízi-turákon, a siófoki szállodasor előtt pedig a vizesizők hódoltak szenvedélyüknek. a balatoni hajók vasárnap több mint ötezer utast szállítottak.

igalon, csisztapusztán és csokonyavisontán a megye melegvizű strandjait is többezren keresték fel. igalon majdnem kétezer fürdőző köztük csehszlovák, lengyel, német és francia vendég fordult meg./mti/

- . -

bb 20. új 16 tantermes általános iskola épül salgótarjánban

vid tné vm

1965. szeptember 12.

a távlati városfejlesztési terveknek is megfelelően jövő év végére fejezik be salgótarján leendő városközpontjának építését. ennek során csaknem ezer korszerű távfűtéses lakással, modern üzlet-házkombináttal, új művelődési palotával gazdagszik a városközpont. több mint egy éve üzemel már a 9 emeletes karancs szálloda, fél éve adták át rendeltetésének a megyei sajtó- és nyomda székházat, befejezéshez közeleg az új szakszervezeti székház impozáns főteret lezáró épületének kivitelezése is. a leendő városközpont két új iskolát is kap. múlt év októbere óta épül a 16 tantermes új gimnázium, amelyben csaknem 800 diák tanulását biztosítják majd nappali és esti tagozaton. a második iskolának, a 16 tantermes általános iskolának az alapozását vasárnap kezdték meg a pécskő utca déli oldalán. az új általános iskolában, a 16 tantermes gimnáziummal egyidőben, jövő év szeptemberében kezdődik meg a tanítás./mti/

Zel 1716

- 10 -

bb 17. erdei tüzoltóverseny a hűvösvölgyi nagyréten - ki-tüntettek a tüzoltócsapatok és a társadalmi erdei szolgálat legjobbait

t cs/tné szb bs

1965. szeptember 12.

az erdőgazdaságok és az országos erdészeti főigazgatóság felügyelete alá tartozó ipari vállalatok önkéntes tüzoltó csapatainak 4. országos versenyét vasárnap a hűvösvölgyi nagyréten rendezték meg. huszonkilenc tüzoltócsapat indult az országos versenyen, azok, amelyek év közben az üzemi és járási versenyeken a legjobbaknak bizonyultak. a „ratjhoz”, álló csapatok között négy női osztag is szerepelt: a gyufaipari vállalat és a lánypári vállalat két-két csapata.

a verseny megnyitása előtt felsorakozott tüzoltócsapatok előtt ellépett dr. miczkó rudolf tüzoltó-vezérőrnagy, a belügyminisztérium országos tüzrendészeti parancsnokságának vezetője, valamint földes lászló, az országos erdészeti főigazgatóság vezetője. a versenyt dr. vágó ödön, az országos erdészeti főigazgatóság főosztályvezetője nyitotta meg. majd föllángoltak a fenyőgallyakból rakott óriás máglyák, „futótűz”, szilponkázott végig a nagyrét egyik sarkában készített mesterséges fiatal erdő száraz avarján, és rohamra indultak a tüzoltócsapatok.

a tüzoltási bemutatókon kívül egyéni ügyességi és akadályversenyeken vettek részt az önkéntes tüzoltócsapatok, illetve a társadalmi erdei szolgálat tagjai: kötélén, palánkon másztak drótfalakdályokon törtek át, ugró, illetve egyensúlyozó ügyességi gyakorlatokat végeztek.

a verseny bírálóbizottságának döntése alapján a motoros tüzoltófejskendők szerelésében versengő férficsapatok közül a mecseki állami erdőgazdaság, a női csapatok között pedig a szegedi gyufagyár csapata érte el a legjobb eredményt. az erdőtüz oltásban a vértesi állami erdőgazdaság csapata győzött.

a tüzoltóversenyek egyéni győztese bogyinszky jános, a budapesti falemez művek tüzoltója. a tüzoltócsapatok és a társadalmi erdei szolgálat legjobbait oklevéllel tüntették ki, illetve jutalomban részesítették. /mti/

17 00/Lm

D16 Lm

- 11 -

bb 18. doktoravató ünnepség az erkel színházban

t cs/tné szb hs

1965. szeptember 12.

a budapesti orvostudományi egyetem vasárnap az erkel színházban rendezte doktorrá avató nyilvános rendkívüli ülést.

az egyetem tanácsa dr. sós józsef rektor elnökletével ünnepélyes keretek között gyémánt diplomával tüntette ki a 84 éves dr. erdélyi jenő címzetes egyetemi tanárt, a szegedi kórház volt főorvosát a több mint félévszázados kiváló gyógyító munkája elismeréséül. dr. erdélyi jenő 1905-ben szerzett orvosi diplomát budapesten. aranydiplomát 33 orvos kapott, többnyire félévszázados, vagy annál alig kevesebb orvosi működéséért, tudományos munkásságáért, köztük számos ma is közismert professzorok, specialisták. a tisztelők közül, hozzátartozókból verbuválódott közönség tapssal köszöntötte az ünnepeltet. a kitüntetettek nevében dr. erdélyi jenő gyémántdiplomás mondott köszönetet. az avatásra összegyűlt fiatal orvosok figyelmét felhívta hosszú munkáséletének fő tanulságaira: az orvosetika és a humanizmus kötelező érvényű parancsaira.

ezután ünnepélyesen doktorrá avatták az egyetem tanácsa előtt fogadalmat tett 285 idén végzett orvost és 161 fogorvost. az ünnepség végén a magyar kommunista ifjusági szövetség nevében király andrásné, a kisz budapesti bizottságának titkára három fiatal orvosnak - kiváló tanulmányi eredményeik, illetve társadalmi munkájuk elismeréseként - oklevelet adott át.  
/mti/

-. -

bb 22. a szocialista kulturáért jelvényel tüntették ki a tápéi népi együttest

vid tné vm

1965. szeptember 12.

vasárnap ünnep volt a néprajzi hagyományairól híres csongrád megyei tápé községben. a falu művelődési házában hantos mihály, a csongrád megyei tanács vb. elnökhelyettese átadta a szocialista kulturáért jelvényt a tápéi szövetkezeti együttesnek a csoport fennállásának 20. évfordulója alkalmából. az együttes az elmúlt két év-tizedben mintegy 400 alkalommal lépett fel csongrád, bács, békés és szolnok megyékben, a fővárosban, valamint külföldön is. többek között részt vett a berlini vit-en, tapasztalatcserén látta vendégül a mojszejev együttest és több csehszlovák és román művészeti csoportot.

/folyt.köv./

17.46/- szb

17.53 szb

-12-

22. /a szocialista... 1. folyt./vm

a több mint száz tagu tápéi szövetkezeti művészeti együttes vasárnapi jubileumi műsorát a népek barátsága szellemében állították össze.

a tápéi népi együttes az öntevékeny új művészeti formákat is felkarolja. ezt bizonyítja, hogy az ünnep alkalmából műsort adott a nemrég alakult irodalmi színpaduk is klasszikus és mai magyar írók alkotásaiból./mti/

-. -

bb 26. kiránduló vasárnap tizezrek a budai hegyekben, utószezon a strandokon

i cs tné vm

1965. szeptember 12.

a szombati országos esőzések után várakozáson felül sikerült a vasárnapi kiránduló idő. a meteorológiai intézetben szerzett tájékoztatás szerint a hűvös front első hulláma és a kíséretében lévő esőzóna vasárnap reggelre észak-kelet felé elvonult az ország légtéréből, néhány dél-nyugati, északi és észak-keleti vidéken 32-40 mm-es nagy esők voltak. vasárnap országszerte csaknem teljesen derült volt az égbolt, s a még mindig „erős”, szeptember eleji napsütés a hajnalban mért 6-14 fokról 18-21 fokig melegítette fel a talajközeli levegőt. a balaton vize síófoknál vasárnap délutánra elérte a 20 fokot. a tó feletti levegő csupán 19 fokig melegedett fel.

a budapestiek tizezrei vonultak ki napfürdőzni, levegőzni a budai hegyek lankáira. a turakedvelők és táborozók népes osztagai már reggel kirajoztak gépkocsikon, s a „hegyi”, autóbusszokon, villamosokon. sokan felkeresték a hangulatos budai zöldvendéglőket, a margit-sziget és a fővárosi ligetek sétányait. a még nyitvatartó budapesti strandokon szép számmal akadtak fürdőzők. a margit-szigeti palatinuson például a késő délutáni órákig 1200 jegyet adtak el: a fürdőzők többsége azonban nem a hazai közönség, hanem az osztrák, a német, a lengyel, a csehszlovák és az angol vendégek sorából került ki. a népszerű szabadság strandfürdőt több mint ezer fürdővendég kereste fel./mti/

-. -

17.52/- szb

-13-

17.53 szb

bb 19. vasárnap kétezer holdat szántottak a traktorok - hétfőn teljes erővel kezdődhet a vetés a nógrádi határban

vid tné vm 1965. szeptember 12.

nógrád megyében vasárnap is dolgoztak a traktorok, sőt a gépállomások 23 erőgépe egymást követő két műszakban hasította a barázdát, a hét utolsó napján félezernyi traktor nyomában kétezer hold jó minőségben előkészített magággal nőtt az ősziárpa és rozs alá előkészített vetésterület nógrádban. jó eredményeket hozott a vasárnapi munka tereskén, galgagután, pásztón és az érsekvaadkenti magyar-csehszlovák barátság termelőszövetkezetben is, ahol egy-egy 50-60 holdas összefüggő táblát készítettek elő a vetésre. a szakemberek véleménye szerint a talajelőkészítés minősége felülmúlja az utóbbi évek átlagát, ehhez nemcsak a szántásra kedvező csapadékosabb időjárás, hanem a gépesítés gondosabb kihasználása is hozzájárul. most szinte minden vetőszántást disztillereznek, tárcsáznak és fogasolnak, s ezek a műveletek elősegítik a tökéletesebb magágyat biztosító talajülledést is. hétfőn már teljes erővel megindulhat az őszi vetése a hegyekkel árnyékoltt dombháton gazdálkodó nógrádi termelőszövetkezetekben, vasárnap estig ugyanis több mint 18.000 holdon készítették elő az őszi magágyát. /mti/

bb 21. magyar-bolgár barátsági nap karcagon

vid tné vm 1965. szeptember 12.

bulgária felszabadulásának 21. évfordulója alkalmából vasárnap magyar-bolgár barátsági napot rendeztek karcagon.

a nagykunság szövetkezeti gazdáinak ünnepére a táj „fővárosába”, látogatott jancso georgiev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete és felesége, a vendégeket a város párt és tanácsi vezetői, a szövetkezeti gazdák és csáki istván, szolnok megyei pártbizottság első titkára, valamint fodor mihály, a szolnok megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke köszöntötte. a déryné művelődési házban rendezett nagygyűlésen csáki istván mondott beszédet, majd a nagykövet üdvözölte a barátsági nap résztvevőit. az ünnepi megemlékezés után filmvetítés következett, majd a vendégek a város és a termelőszövetkezetek vezetőivel, tagjaival baráti beszélgetésen vettek részt. /mti/

18.--/- szb

1806 Zeli

-14-



bb 23. megyei szántóverseny a toponári termelőszövetkezet határában

vid tné szb bs 1965. szeptember 12.

a hagyományos megyei szántóversenyt vasárnap rendezték meg somogyban. a toponári petőfi termelőszövetkezet határában a kijelölt versenypályán 15 állami gazdasági, gépállomási és termelőszövetkezeti traktoros sorakozott fel. a kétórás verseny után a bíráló bizottság az elért pontszámok alapján állapította meg a sorrendet. az idei megyei szántóverseny győztese gali jános, a darányi új élet termelőszövetkezet traktorosa lett, a második helyet geiger jános, a tabi gépállomás, a harmadikat pedig fejes dénes, a tabi gépállomás traktorosa szerezte meg. a verseny legjobbjainak dr. mohar lászló, a megyei tanács mezőgazdasági osztályának vezetője értékes jutalmakat adott át. a győztes gali jános hűtőszekrényt kapott. /mti/

bb 24. száz vagon répa érkezett vasárnap a szolnoki cukorgyárba

vid tné szb bs 1965. szeptember 12.

szolnok megyében a szállítóeszközök zömét most a cukorgyárak, közvetlenül pedig a szolnoki üzem nyersanyag-ellátása köti le. a bőséges répatermést vasárnap is több mint 100 tehéngépkocsi, vontató és lófogat szállította. a tiszaparti várost környező községekből az aköv gépkocsivezetői 50 vagon répát fuvaroztak be a szolnoki cukorgyárba. ugyanennyi érkezett az üzembe besenyszög, szolnok, köröstenétlen, mezőhék, rákóczi falva közös gazdaságainak szállítóeszközein. /mti/

bb 25. vasárnap is „nyeregben”, voltak a bács megyei traktorosok

vid tné szb bs 1965. szeptember 12.

munkával töltötték a vasárnapot a bács megyei a tsz-gazdák is. számos helyen a silózással voltak elfoglalva, kecskemét és kiskunfélegyháza környékén pedig a vetőgépek is dolgoztak. a kecskeméti péke termelőszövetkezetben ezen a napon 25 holdon került földre a rozs. több mint 700 traktoros töltötte „nyeregben”, a vasárnapot, s a becslések szerint több mint 5 000 holddal növelték a vetésre előkészített területet.

a gyümölcsösökben is dolgoztak. almát és kékszilvát szedtek szilvából mintegy 30 vagonra való továbbítottak a felvásárló telepekre, ahonnan finnországra és angliába exportálják a hamvas kékszilvát. /mti/

18.03/- szb

1810 Zeli

-15-

bb 27. házikertek szakköreinek kiállítása orosházán

vid tné-lm bs

1965. szeptember 12.

orosházán - ahol három szakkörben 300 gazda fogott össze a házikertek alapos kihasználásáért - évről évre kimagasló eredményeket érnek el. a jól gondozott gyümölcsfák nemcsak a családot látják el friss gyümölcssel, de bőségesen jut eladásra is. számos nyugdíjas, kiskeresetű tisztviselő jelentős mellékjövedelemhez jut a gyümölcsből, zöldekből. a helyi földművelőszövetkezet növényvédőszerrel, tápszerrel, permetezőgépekkel és szaktanácsokkal segíti a szakköri tagok munkáját. az orosházi házikertek szakkörei vasárnap nagyszabású kiállítást nyitottak a járási művelődési ház nagytermében. 152 termelő mutatta be legszebb termékeit, másfél, két kilós szőlőfürtök, óriás, későn érő őszibarackokat, különleges zamatu almákat, körtéket láthattak az érdeklődők. a kiállításon fényképek grafikonok és rajzok segítségével bemutatták a házikert-ápolás bevált módjait, eszközeit.

az ünnepi megnyitón erdei ferenc akadémikus, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára mondott beszédet./mti/

-. -

bb 28. vasárnapi munka a békési földeken - cukorrépa - szállítási nap sarkad és mezőhegyes körzetében

vid tné-lm bs

1965. szeptember 12.

vasárnap a békési földeken a gépek és emberek ezrei szorgoskodtak. munkába állítottak több mint 3000 pár lófogatot is. a verőfényes, szép őszi vasárnapon mintegy 5000 holddal gyarapodott a friss szántás, nagy területen került földbe az ősziék magja. legtöbbet azonban a szállítóbrigádok dolgoztak. nagy cukorrépa-átadási nap volt a mezőhegyesi és a sarkadi cukorgyár körzetében. a mezőkovácsházi új alkotmány tsz-ben például 60 lófogat és 20 gépjármű szállította a cukorrépa-átadást és 40 vagonnal adtak át ezen a napon. a kunágotai bercsényi tsz-ben - ahol mázsáinkint egy forint célprémiumot kaptak a cukorrépaszállítók - szintén 40 vagonra valót adtak át ezen a napot. volt olyan rakodómunkás, aki a rendes munkaegységen kívül 100 forintot keresett vasárnap. igaz, a szövetkezetnek megtérül a célprémium, mert a cukorgyártól a korai átadás fejében átadási prémiumot kapnak. az eleki lenin termelőszövetkezetben vasárnap fejezték be az aprómagvak cséplését. teljes erővel dolgoztak a járvasilózók, s ezen a napon több vagon lédustakarmányt tartósítottak. ez a kollektív gazdaság 12 vagon répát adott át. a kevermesi lenin tsz tagjai - vasárnap délig 18 vagon répát szállítottak az átvevőhelyre. a két békés megyei cukorgyár vasárnap csaknem 500 vagon répát vett át, így a folyamatos termelés biztosított./mti/

-. -

18.10/- szb

-16-

18.15 szb

bb 29. tizezer fürdőző a körös vidék melegvízű strandjain

vid tné szb bs

1965. szeptember 12.

nyáriás szép idő volt vasárnap a körösök vidékén. a melegvízű strandokat tizezrek keresték fel. telt ház volt a békéscsabai termálfürdőben és a gyulai várfürdőben. itt a nyári nagy forgalmat megközelítő vendéggjárás volt vasárnap. sokan csónakáztak a festői környezetben levő gyopáros tavon. különjáratú autóbuszokkal, gépkocsi és motorkerékpár karavánokkal érkeztek a természetbarátok szarvasra, ahol a világ-hírű arborétum üdezöld szépsége inkább emlékeztet májusra, mint szeptemberre./mti/

bb 30. befejeződött a horgászverseny a körösökön

vid tné vm

1965. szeptember 12.

gyoma és köröstarcsa között a körös nyolc kilométeres szakaszán festői környezetben rendezték meg a körösi horgászok hagyományos versenyét. szombaton állt rajt az 200 szenvedélyes horgász, s vasárnap délután fejezték be a vetélkedést. sok horgásznak nem kedvezett a szerencse, voltak azonban olyan versenyzők is, akik 5-6 hallal érkeztek a zsűri elé./mti/

-. -

bb 31. tizenöt klarinétművész a középdöntőben - megkezdődött a fagottosok versenye is

ö ol tné vm

1965. szeptember 12.

vasárnap a zeneakadémián tovább folytatódott a 8. budapesti nemzetközi zenei verseny eseménysorozata. a nap folyamán befejeződött a klarinét-verseny elődöntője. az első fordulón részt vett 36 fiatal művész közül 14-en jutottak tovább, köztük a magyar dittrich tiber és a verseny egyik legfiatalabb résztvevője a 20 éves horvát lászló. a középdöntőn 15 versenyző vesz részt, a román aurelian popa mint a prágai klarinétverseny győztese ugyanis fel volt mentve az elődöntőben való szereplés alól. az elődöntő érdekessége, hogy a három női résztvevő közül egyedül a szovjet margita saposnyikova jutott tovább.

a klarinétverseny középdöntői hétfőn kezdődnek.

megalakult s megkezdte munkáját a nemzetközi fagottverseny zsűrije is. a bizottság elnöke rudas imre érdemes művész, a zene-művészeti főiskola tanára. a nemzetközi zsűri előtt a délutáni és esti órákban 19 fagottos mutatta be versenyműsorát./mti/

-. -

v é g e

- 17 -

18.30/Lm

18.15 szb

# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1965. szeptember 13.

bb 1. tizenötezer budapesti fiatal tanul társastáncot - felülvizsgálják a tanfolyamok működését

i hi/sk-lm zs

1965. szeptember 13.

tizenötezer budapesti fiatal tanul évente társastáncot. az oktatás színvonalának növelésére a fővárosi tanács népművelési osztálya most felülvizsgáltatja a tanfolyamok munkáját, az oktatók működését, kerületenként szakemberekből, pedagógusokból, ifjúsági vezetőkől álló bizottságokat alakítottak, amelyek megvizsgálják a táncoktatás módszerét, a pedagógusok felkészültségét, valamint azt, hogy a tanfolyamok zenei anyaga mennyiben segíti a különböző táncok elsajátítását. a népművelési szervek javaslata az, hogy a táncoktatók lehetőleg érettségivel rendelkezzenek, s a tanításhoz szükséges pedagógiai ismereteket a felsőfokú tanítóképző levelező tagozatán szerezzék meg./mti/

--

bb 2. a „hessischer rundfunk“, a budapesti zenei hetek műsorán

i ol/tné-lm sr

1965. szeptember 13.

a frankfurti hessischer rundfunk zenekara, dean dixon karmesterrel az élén hosszabb európai turnéra indul, amelynek egyik állomása fővárosunk. a zenekart - amely a budapesti zenei hetek alkalmával mutatkozik be magyarországon - hans rosbaud alapította, aki 1928-tól 10 éven át volt a zenekar karmestere. az együttes sok modern művet mutatott be -1933-ban például bartók 2. zongoraversenyét, amelynek szólóját maga a szerző játszotta. a zenekart nagynevű karmesterek vezényelték, furtwängler és knappertsbusch állandó vendége volt az együttesnek. a magyar származású solti györgy illetve somogyi lászló is több hangversenyen dirigálta a hessischer rundfunk zenekarát.

az amerikai származású dean dixon 1961-től vezető karnagyja az együttesnek. a vendégek október 12-én j.ch.bach, brahms, blacher és r.strauss műveiből adnak műsort a zeneakadémián s itt hangzik el először magyarországon blacher: paganini variációk című alkotása. ugyanezt a műsort tüzték miskolci hangversenyük programjára is./mti/

Leli

--

-i-